



6 июля 2006г

Информационный Центр Изучения Терроризма
при Центре Специальных Исследований

Операция "Летние дожди"

(Обновление №6, действительно на 6 июля, 12:00)



Ракета "Кассам" с увеличенным радиусом действия, упавшая в центре города Ашкелон ("Ройтерс", 4 июля, фото: Амир Коэн)

Краткий обзор

1. В ночь с 5 на 6 июля, спустя девять дней после начала операции "Летние дожди", силы ЦАХАЛа (пехота и танки) вошли на север сектора Газа с целью помешать обстрелу ракетами "Кассам" территории Израиля. Этому действию предшествовали двое суток, в течение которых ХАМАС вел обстрел ракетами "Кассам" центра Ашкелона. Силы ВВС Израиля продолжили атаки с воздуха по целям в секторе Газа. Одновременно с этим не прекращались интенсивные превентивные и ликвидационные действия в Иудее и Самарии.
2. Утром 4 июля истек срок ультиматума, выдвинутого похитителями израильского солдата. В результате отказа правительства Израиля

выполнять требования похитителей, представитель "Армии ислама", одной из трех участвовавших в похищении солдата организаций, выступил с сообщением, согласно которому с данного момента не будет поступать никакой информации о судьбе Гилада Шалита. Однако в заявлении прозвучал намек на то, что организация не намеревается убить солдата. Одновременно с этим, правительство ХАМАСа призвало похитителей сохранить жизнь солдату, чтобы решить таким способом свои политические задачи (т.е. освобождение палестинских заключенных, отбывающих сроки наказания в израильских тюрьмах).

Ситуация на "территориях"

Обновленные ракеты "Кассам" упали в центре Ашкелона

3. Две ракеты "Кассам" с увеличенным радиусом действия упали в центре города Ашкелон. Первая ракета (4 июля) упала недалеко от здания школы, а вторая (5 июля) - на открытой местности недалеко от жилого района. В результате последнего обстрела 8 жителей города (среди них двое детей) пострадали от шоковых травм. Следует отметить, что ракеты "Кассам" **впервые** за всю историю Израиля упали в центре Ашкелона. Премьер-министр Эхуд Ольмерт назвал данный обстрел "переходом на более серьезный уровень" и "серьезным событием", ответственность за которое лежит на организации ХАМАС.



Сообщение телеканала "Аль-Арабия" о падении ракеты "Кассам" в Ашкелоне (4 июля)

4. При проверке остатков ракеты, запущенной 4 июля, стало известно, что речь идет о **новом типе ракет с двумя двигателями**, способных преодолеть расстояние в 12.5 км. Ракета была выпущена из района на севере города Бейт-Ханун, недалеко от бывших поселений Алей Синай и Дугит. Несколько дней назад была выпущена подобная ракета, упавшая на кладбище города Ашкелон. **По нашему предположению, эти ракеты создала организация ХАМАС.** Дальнейшее производство ракет, подобных этим, означает, что Ашкелон и десятки других поселений Западного и Северного Негева находятся в радиусе действия ракет "Кассам".

5. **"Батальоны Иззадин Аль-Кассам", оперативно-террористическое крыло ХАМАСа, взяли ответственность за проведение обстрела.** В сообщении, опубликованном после обстрела 4 июля, было сказано, что обстрел Ашкелона был проведен в ответ на атаку жилых зданий в секторе Газа (интернет-сайт "Батальонов Иззадин Аль-Кассам", 4 июля). В сообщении о взятии ответственности за обстрел 5 июля, "Батальоны Иззадин Аль-Кассам" подчеркнули, что они "намерены продолжать идти по пути джихада и сопротивления (т.е. террора)" (интернет-сайт "Батальонов Иззадин Аль-Кассам", 6 июля).

Расширение операции "Летние дожди" в секторе Газа

6. В результате обстрела ракетами "Кассам" Ашкелона министры правительственного кабинета безопасности решили уполномочить премьер-министра и министра обороны **расширить операцию сил ЦАХАЛа в Газе.** В результате принятия этого решения, в ночь с 5 на 6 июля силы ЦАХАЛа (пехота и танки) вошли в район запуска ракет "Кассам" на севере сектора Газа (бывшие поселения Алей Синай и Дугит).
7. В последние дни силы ВВС Израиля продолжали обстрел террористических целей в секторе Газа и шоссе, ведущих к местам запуска ракет "Кассам". Также были атакованы гражданские здания и офисы правительства ХАМАСа, использующиеся для оперативно-террористической деятельности организации:
 - Здание **министерства внутренних дел** правительства ХАМАСа в районе Рималь в Газе. Это здание было атаковано уже дважды (5 июля).
 - Здание **школы "Дар Аль-Аркам"**, "образовательного" заведения ХАМАСа в районе Аль-Туфа в Газе (5 июля)¹.
 - **Исламский университет в Газе**, один из оплотов ХАМАСа в секторе (4 июля)².

¹ Школа "Дар Аль-Аркам" является "образовательным" заведением ХАМАСа в Газе, воспитывающим в молодом поколении стремление к вооруженной борьбе и ненависть к Западу, возвращающим новых боевиков ХАМАСа при поддержке "благотворительных" учреждений из Катара и Саудовской Аравии.

² Следует отметить, что многие лидеры ХАМАСа начали свой путь в качестве членов студенческого союза Исламского университета в Газе. Среди них премьер-министр ХАМАСа Исмаил Хания, его заместитель Насер Шаир, министр информации Юсуф Рузка, Машир Аль-Масри, секретарь фракции ХАМАСа в Законодательном совете Салах Бардуиль, пресс-секретарь фракции ХАМАСа и т.д.

Атакующие с воздуха цели в секторе Газа



Слева: министерство внутренних дел. В центре: школа "Дар Аль-Аркам". Справа: здание университета (палестинское телевидение, 4июля)

Действия сил ЦАХАЛа в Иудее и Самарии

Предотвращение попыток проведения терактов на территории Израиля

- Утром 5 июля недалеко от перекрестка Баркан в Самарии израильские силы безопасности задержали палестинское такси. В нем находился Ахмад Мухаммад Салим Зинаб, проживающий в районе Дженина. При обыске задержанного палестинца был обнаружен спрятанный в пакете заряд взрывчатки.
- При допросе палестинца стало известно, что он **намеревался совершить теракт на территории Израиля** и был послан **инфраструктурой ФАТХа/Танзима в лагере беженцев Дженин**, во главе которой стоит Закария Зубейди. Эта инфраструктура ответственна также и за попытку взрыва **двух заминированных автомобилей**, найденных и обезвреженных в Дженине израильскими силами безопасности (4 июля).

Деятельность против гражданских инфраструктур ("даава") ХАМАСа

- В рамках обширной деятельности против организации ХАМАС силы ЦАХАЛа действовали также и против гражданских инфраструктур ХАМАСа, **предоставляющих поддержку оперативно-террористическим инфраструктурам организации**. Кроме всего прочего, представительства этой инфраструктуры, объявленной Израилем вне закона, используются как каналы для перевода денег ХАМАСу из-за границы.
- С 3 по 5 июля силы ЦАХАЛа действовали против различных гражданских инфраструктур ХАМАСа – офисов ХАМАСа, связанных с ХАМАСом организаций и благотворительных учреждений в Иерихо, Тубасе, Самоа, Аль-Тахирии, Бейт-Лехеме и Таркумии. Во время операции были обнаружены и изъяты документы и подстрекательские материАлы. До этого, в рамках операции "Летние дожди", подобная деятельность была проведена против гражданских учреждений ХАМАСа

в Иудее и Самарии (в Дженине, Шхеме, Туль-Кареме, Рамалле, Бейт-Лехеме и Хевроне).

Арест убийц Элиягу Ашери

12. В ночь с 3 на 4 июля израильские силы безопасности **арестовали троих убийц Элиягу Ашери**. Трое террористов, боевиков ФАТХа/Ганзима, забаррикадировались в здании палестинской полиции в Рамалле. После нескольких часов осады здания они сдались в плен. В прошлом эти террористы **были замешаны в подготовке теракта-самоубийства, предотвращенного силами ЦАХАЛа** (март 2006 года) и контрабанде оружия и боеприпасов из сектора Газа в Иудею и Самарию.



Арест убийц Элиягу Ашери (фото: пресс-служба ЦАХАЛа)

Ситуация с похищенным солдатом

13. Срок действия ультиматума, опубликованного 3 июля тремя террористическими организациями, взявшими ответственность за похищение Гилада Шалита, закончился утром 4 июля, без того, чтобы Израиль поддался на требования похитителей (освободить всех женщин и детей, находящихся в израильских тюрьмах, в обмен на получение информации).



Слева: Абу Муджахид, пресс-секретарь "Комитетов народного сопротивления", заявляет об условиях освобождения солдата. Справа: Осама Аль-Музаини, лидер ХАМАСа в секторе Газа, заявляет о прекращении контактов после окончания срока ультиматума (телевидение "Аль-Джазира", 3-4 июля)

14. **Правительство Израиля** еще раз выступило с заявлением, что оно не поддастся вымогательству ХАМАСа и "не будет вести переговоры по освобождению заключенных". Правительство Израиля предупредило Палестинскую Автономию, что последняя несет полную ответственность за жизнь Гилада Шалита и возвращение его целым и невредимым домой (интернет-сайт канцелярии премьер-министра, 3 июля). В ответ на отказ Израиля выполнить требования похитителей, пресс-секретарь "Армии ислама" сообщил утром 4 июля, что с этого момента информация о Гиладе Шалите прекратит поступать в Израиль ("Ройтерс", 4 июля, Газа).
15. **Одновременно с этим продолжаются призывы сохранить жизнь солдата. Правительство ХАМАСа** призвало похитителей израильского солдата оставить его в живых "во имя палестинского народа и необходимости политических решений" (французское информационное агенство, Газа, 3 июля). **Премьер-министр Исмаил Хания** призвал похитителей сохранить жизнь солдату и хорошо к нему относиться (палестинское информационное агенство, 4 июля). **Абу Аль-Мутанна, представитель "Армии ислама"**, заявил, что согласно принципам ислама "необходимо уважать пленных и не навредить им" (французское информационное агенство, Газа, 4 июля).

Трудности египетского посредничества

16. **Мухаммад Али Ибрагим**, главный редактор египетской официальной ежедневной газеты "Аль-Гумхурия", написал статью, **резко критикующую действия ХАМАСа** – само похищение солдата и пути разрешения инцидента. Вот главные тезисы этой статьи:
- **Призыв к ХАМАСу не пользоваться методами "Хезболлы"**: по словам редактора газеты, ХАМАС пользуется методами "Хезболлы", похищавшей солдат израильской армии в Ливане. Однако между двумя организациями есть **существенные различия**, т.к. "Хезболла" является, согласно статье, "организацией сопротивления" (т.е. террора), а ХАМАС таковой **был в прошлом, а теперь составляет правительство Автономии**. Следовательно, заявляет Мухаммад Али Ибрагим: **"В то время, как международное сообщество может принять такие действия со стороны организации, противящейся оккупации, оно не примет подобного со стороны организации, составляющей правительство. Это был первый совет Каира ХАМАСу после его победы на выборах"**.
 - **Отсутствие единого "адреса" для переговоров**: "Президент Мубарак... не обнаружил в ХАМАСе единого руководства, способного принять решение по вопросу освобождения израильского солдата. Это не логично и неприемлемо - когда Каир просит руководство ХАМАСа в Дамаске принять решение по данному вопросу, он слышит в ответ, что решение находится в руках военного крыла организации в Газе. А когда Каир обращается к военному крылу организации в

Газе, ему говорят, что решение находится в руках "внешнего" руководства ХАМАСа... Каир не готов к тому, чтобы ХАМАС снова и снова бросал его со стороны в сторону. Этот конфликт доказал, что Исмаил Хания является никем иным, как "куклой" и "прикрытием", и у него нет голоса по данному вопросу... Египет ни в коем случае не будет "мячиком для пинг-понга" в вопросе о похищенном солдате...".

- **Международное сообщество не согласится принять ту роль, которую Сирия стремится сыграть в данном конфликте:** "Самым ужасным в этом конфликте являются попытки Сирии сыграть главную роль, используя тот факт, что Халед Машаль находится в Сирии. Но международное сообщество не согласится на эту роль... (Египет) предупреждает, что есть элементы, "подстерегающие Сирию в засаде", чтобы, используя ее участие в конфликте, найти возможность "заманить ее в ловушку". Сирия должна понять, что Израиль ведет против нее большую игру, в основе которой лежит утверждение, что политика ХАМАСа планируется в Дамаске, т.к. Халед Машаль находится в Сирии. Израиль также обвиняет Дамаск в получении постоянной информации о планах ХАМАСа. Более того, внутри самого ХАМАСа есть элементы, выражающие странное мнение о том, что именно помощь Сирии "Хезболле" помогла освободить Ливан, поэтому нет никакой причины препятствовать такой же помощи для освобождения Палестины...".

Правительство ХАМАСа готовится к продолжению непрерывной деятельности

17. Правительство ХАМАСа пытается доказать, что оно продолжает нормальную деятельность, несмотря на арест трети его членов. В сообщении, опубликованном правительством ХАМАСа, сообщалось о передаче портфелей министров, арестованных в Иудее и Самарии, их коллегам в секторе Газа (сайт pal-media, 2 июля):

- **Зияд Аль-Тата**, министр транспорта, получил портфели министра труда и министра местных органов власти
- **Атеф Одуан**, министр по делам беженцев получил портфели министра по делам Иерусалима и министра по делам узников и освобожденных
- **Басем Наим**, министр здравоохранения получил портфель министерства гражданских дел
- **Юсуф Рузка**, министр информации, получил портфели министра финансов и министра религии и вакуфов.
- **Алаа Аль-Арадж**, министр национальной экономики, получил портфель министра планирования.